

के तपाईको घर पानीले रसाएको छ ?
अब चिन्ता नगर्नुहोस !
चिन्ताको समाधान Waterproofing ले गर्ने छ । 900% ग्यारेन्टीका साथ समस्याको समाधान ।
सम्पर्क: प्रगति ट्रेड कर्न्सन्
रानीपोवा, पोखरा-११ (रविजता पार्टी क्लबको नजिक)
०६१-५७८०८८, ८८५६०२२३३३, ८८८६६९८८७७७

पोखरापत्र

राष्ट्रिय दैनिक

Pokharapatra National Daily

रु. १.५ मा
कलर मिजिटिड कार्ड साथै
तुरुन्त क्यालेण्डर पुस्तक,
स्मारिका आदि छपाई गर्नु परेमा
सम्पर्क:
०६१-५७०६५१, ८८५६०७५५७५

वर्ष २५ अङ्क ११३ श्रेणी क्षेत्रीय 'क' २०८१ बैशाख २४ गते सोमबार 6 May 2024 पृष्ठ ४ मूल्य रु. ५।-

मुख्यमन्त्री अधिकारीलाई विश्वासको मत, कांग्रेसको विरोध

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २३ बैशाख

गण्डकी प्रदेशका मुख्यमन्त्री खगराज अधिकारीले प्रदेश सभाबाट विश्वासको मत प्राप्त गर्नु भएको छ।

प्रदेश सभाको आइतबार बसेको बैठकमा सभामुख कृष्णप्रसाद धितालले मुख्यमन्त्री खगराज अधिकारीले राखेको विश्वासको मतको प्रस्ताव बहुमतले पारित भएको घोषणा गर्नु भएको हो।

विश्वासको मतको पक्षमा ३० मत प्राप्त हुदा विपक्षमा २७ मत परेको थियो भने २ र प्रपाको २ मत पक्ष वा विपक्ष कसैलाई पनि नदिने मत २ परेको थियो। ६० सदस्यीय प्रदेश सभामा विश्वासको मतका लागि पछिल्लो समय सर्वोच्चले गरेको फैसला अनुसार सभामुख धितालले ३० मतलाई नै बहुमत मान्नु भएको हो। ६० सदस्यीय प्रदेश सभामा सभामुखसहित ६० सदस्य उपस्थित हुनु भएको थियो। मुख्यमन्त्री अधिकारीका पक्षमा



एमालेका २२, माओवादीका ७ (सभामुख बाहेक) र एक जना स्वतन्त्र सांसद पक्षमा मत दिनु भएको थियो भने २ सिट रहेको राप्रपा तटस्थ बस्यो।

नेपाली कांग्रेसले विपक्षमा मतदान गरेको थियो। सर्वोच्चले पछिल्लो समय सभामुख बाहेक नै ३० मत देखिएको भन्ने व्याख्या गरेको थियो। सभामुखलाई नगन्दा सांसद ५९ रहेको र बहुमत ३० हुने व्याख्यालाई टेकेर सभामुख कृष्णप्रसाद धितालले मुख्यमन्त्री

अधिकारीले विश्वासको मत पाएको घोषणा गर्नुभएको हो।

संविधान मिच्च पाइँदै न, असंबैधानिक कदम खारेज गर भन्दै नेपाली कांग्रेसका सांसदहरूले नारा जुलुस गरी सभामुखलाई तर्फ जान थाले पछि मर्यादा पालकहरूले छेक्नु भएको थियो। मुख्यमन्त्री अधिकारीले जेट १५ भित्र बजेट ल्याउनु पर्ने बाध्यता भएको अवस्थामा सरकार गठन प्रक्रियामा धेरै अलमल पर्न नहुने बताउँदै प्रदेशको हितको लागि आफुहरूले

सहकार्य गर्न तयार रहेको बताउनु भएको थियो। नेपाली कांग्रेस संसदीय दलका नेता सुरेन्द्र ज पाण्डेले देशमा अस्थिरता कसले निम्त्याएको छ भन्दै प्रश्न गर्दै असंबैधानिक कदम विरुद्ध विरोध गर्ने चेतावनी दिनुभयो। आफुहरू न्यायीक आन्दोलनमा लाग्ने उहाँले बताउनुभयो। प्रदेशसभाका सभामुख कृष्ण धिताललाई नेपाली कांग्रेसले संसद् बैठकमै कालोभण्डा देखाइएको छ। आइतबार बसेको प्रदेशसभा बैठकमा कांग्रेस सांसदहरूले सभामुखलाई कालो भण्डा देखाएका हुन्।

मुख्यमन्त्री अधिकारीलाई विश्वासको मत दिएपछि नेपाली कांग्रेसका सांसदहरूले कालो भण्डा प्रदर्शन गर्दै नाराबाजी गर्नु भएको थियो। सभामुखले असंबैधानिक बाटोबाट मुख्यमन्त्रीलाई बहुमत पुगेको घोषणा गरेको भन्दै कांग्रेस सांसदहरूले कालोभण्डा प्रदर्शन गर्दै विरोध गर्नु भएको थियो।

जसपाका सात सांसदद्वारा आयोगमा निवेदन दर्ता

रासस

काठमाडौं, २३ बैशाख

जनता समाजवादी पार्टी (जसपा) नेपाल विभाजनका सङ्घारमा पुगेको छ। सो पार्टीका सात सांसदले आइतबार निर्वाचन आयोगमा पार्टीको आधिकारिता दाबी गर्दै निवेदन दिएका छन्।

जसपाका नेता अशोक राई नेतृत्वको समूहले आधिकारिकता दाबी गर्दै निर्वाचन आयोगमा निवेदन दिएको जसपाका सांसद सुशीला श्रेष्ठले राससलाई जानकारी दिनुभयो। "अहिले हामी सांसदहरू सातजना छौं,

अरू पनि थुप्रै आउनुहुन्छ। उहाँहरू सम्पर्कमै हुनुहुन्छ", सांसद श्रेष्ठले भन्नुभयो।

सांसद श्रेष्ठले आफ्ना मुद्दालाई जनतासमक्ष प्रभावकारी रूपमा लैजान र आन्तरिक लोकतन्त्रलाई बलियो बनाउन अहिलेको बाटो तय गरेको दाबी गर्नुभयो। उपप्रधानमन्त्री तथा स्वास्थ्यमन्त्रीसमेत रहेका जसपा अध्यक्ष उपेन्द्र यादव अमेरिका भ्रमणमा रहेका बेला अहाँ समूहले निर्वाचन आयोगमा आधिकारिकता दाबी गरेको हो। निर्वाचन आयोगका सहायक प्रवक्ता रामदत्त पाण्डेयका

अनुसार जसपाका सांसदहरूले निवेदन दर्ता गराएको र सोको अध्ययन भइरहेको छ।

जसपाको सङ्घीय संसदमा १२ सांसद हुनुहुन्छ। उहाँहरूमध्ये सात सांसदले निर्वाचन आयोगमा निवेदन दर्ता गराउनुभएको हो। निवेदनमा हस्ताक्षर गर्नेमा अशोक राई, नवलकिशोर साह सुडी, प्रदीप यादव, रञ्जु भा, वीरन्द्र महतो, हसिना खान र सुशीला श्रेष्ठ रहनुभएको छ। त्यस्तै, केन्द्रीय कार्यकारिणी समितिका नौ र केन्द्रीय समितिका २७ जनाले राई समूहलाई साथ दिएको बताइएको छ।

खडेरीले पानीको स्रोत कम हुँदै जान थालेपछि वैकल्पिक स्रोतको खोजी

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २३ बैशाख

लामो समयको खडेरीका कारण पानीको स्रोत कम हुँदै गएपछि पोखरा महानगरपालिका-३३ भरतपोखरीस्थित खुर्वादी हुडिकोट लिफ्टड खाने पानी योजनाका लागि स्थानीयले वैकल्पिक स्रोत खोजेका छन्।

पानीको स्रोत भएको स्थान खुर्वादीबाट लिफ्टड गरेर बर माभ्रथरको सिरान हुडिकोटसम्म पुऱ्याइएको पानी यहाँका ११३ घरधुरीले उपयोग गरिरहेकोमा खडेरीका कारण पानीको स्रोत कम हुन थालेको

स्थानीय युवा एवम् पावनडाँडा छविसे सामुदायिक बन उपभोक्ता समूहका सदस्य परमेश्वर पौडेलले राससलाई जानकारी दिनुभयो।

उहाँका अनुसार उक्त योजनाअन्तर्गत हाल रहेको पानीको स्रोत खडेरीका कारण सुक्दै गएपछि दैनिक खानेपानी आपूर्तिमा समस्या आएका कारण वैकल्पिक स्रोतको खोजी गरिएको हो। "वैकल्पिक स्रोत खोज्ने क्रममा खुर्वादीको हालको खानेपानीको मूल रहेको स्थानबाट नजिकै अर्को स्थानमा पानीको स्रोत फेला परेको छ",

उहाँले भन्नुभयो, "उक्त स्थानको पानी समेत मुल द्याइकीमा जम्मा गरी स्रोत बढाउन लागेका हौं।"

स्थानीय वासीको जनश्रमदानमा वैकल्पिक पानीको स्रोत खोजिएको पौडेलले जानकारी दिनुभयो। लामो समयको खडेरीले ग्रामीण क्षेत्रका अधिकांश स्थानका परम्परागत पानीका मूल तथा कुवा सुक्दै गएको स्थानीयवासी बताउँछन्। ठाउँठाउँमा लागेको डढेलोका कारण कतिपय स्थानमा पानी ल्याइएका पाइप डढ्दा पनि समस्या बढ्दै गएको छ।

पोखरामा पौडी खेल्ने क्रममा एक बालकको ज्यान गयो

पोखरापत्र संवाददाता

पोखरा, २३ बैशाख

पोखरामा पौडी खेल्ने क्रममा एक बालकको ज्यान गएको छ। पोखरा महानगरपालिका वडा नं. १८ खपौडी स्थित हर्षन खोलामा पौडी खेल्ने क्रममा एक बालकको ज्यान

गएको कास्की प्रहरीले जनाएको छ। पोखरा महानगरपालिका-५ मालेपाटन बस्ने करिब १५ का सोमन सुवेदी पौडी खेल्ने क्रममा दुबेर मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीका एसपी बसन्तकुमार शर्माले बताउनु भयो। पौडी खेल्ने क्रममा बेपत्ता

हुनु भएको सुवेदीको मृत्यु भएको अवस्थामा भेटिएको कालिका गणका गणपति एसपी अरुण पौडेल शर्माले बताउनु भयो। सुवेदीसँगै पौडी खेल्न जानु भएको अर्को बालकले स्थानीय मार्फत सशस्त्र प्रहरीलाई जानकारी गर एसपी उहाँको खोजी गर्दा मृत्यु भएको

अवस्थाबाट शव निकालिएको उहाँले जनाउनु भयो। उक्त शव पोखरा स्वास्थ्य विज्ञान प्रतिष्ठान (पश्चिमाञ्चल क्षेत्रीय अस्पताल) मा राखिएको छ। उक्त घटनाको विषयमा अनुसन्धान भई रहेको प्रहरीले जनाएको छ।

डढेलोले स्याङ्जामा दुई हजार हेक्टर वन क्षेत्रमा क्षति

पोखरापत्र संवाददाता

वालिङ, २३ बैशाख

डढेलोले स्याङ्जामा फण्डे दुई हजार हेक्टर वन क्षेत्रमा क्षति भएको छ।

जिल्लाका विभिन्न ११ स्थानीय तहमा रहेका एक सय १३ वनमा आगलागी हुँदा एक हजार आठ सय ६१ हेक्टर क्षेत्रफलमा क्षति भएको डिभिजन वन कार्यालय स्याङ्जाका

सूचना अधिकारी अमरबहादुर परजुलीले जानकारी दिनुभयो। फागुन महिनाको पहिलो सातादेखि सामुदायिक वन र राष्ट्रिय वनमा आगलागी हुँदा सल्ला, चिलाउने, कटुस, साल, सिसौलगायत बोटबिरुवा जलेर नष्ट भएका परजुलीले बताउनुभयो।

वन विनाशको मुख्य कारण मानिएको डढेलोले वर्सेनी यहाँ



लाखौं मूल्य बराबरको क्षति तथा काठ दाउराजस्ता वनजन्य स्रोत जलेर नष्ट हुने गरेका उहाँको भनाइ छ। "बहुमूल्य बोटबिरुवा र काठदाउरा मात्रै होइन डढेलोले ठूलो सङ्ख्यामा चितुवा, मृग, खरायो, दुम्सीजस्ता वन्यजन्तुको मृत्युका साथै बासस्थानको नाश हुने गरेको छ। यसले यहाँको वन क्षेत्रले ठूलो नोक्सानी बेहोर्नुपरेको छ", परजुलीले भन्नुभयो। वनमा लागेको आगो स्थानीय उपभोक्ता, वन कर्मचारी, नेपाली सेना, सशस्त्र प्रहरी, नेपाल प्रहरी तथा दमकलको सहायतामा नियन्त्रणमा लिने गरिएको छ। वनभोज जाने समूहले वनमा खाने कुरा पकाएपछि राम्रोसँग आगो ननिभाई छाड्ने, पाइपमर्मत गर्दा आगोको प्रयोग गर्ने तर ननिभाई छाड्ने, चुरोट तथा बिडीका टुटा जथाभावी फाल्ने, वनसँग जोडिएका खेतबारीमा सुकेका पात पतझर जलाउनेजस्ता कारणले

आगलागी घटना बढ्दै गएको छ। उहाँ भन्नुहुन्छ, "उपभोक्ताले भ्याडी सफाई, कटनीछटनीजस्ता वन व्यवस्थापनका कार्य, वनभित्रका वनपथ तथा अग्निरेखा सुक्खायाम अगावै राम्ररी सफा गर्नसके आगलागी नहुन सघाउ पुग्थ्यो तर त्यस्ता काम हुनसकेका छैनन्। त्यसैले अब भने प्राकृतिक सम्पदाको विनाशलाई रोक्न र कम गर्न सबै सचेत र जागरुक हुन आवश्यक छ।" वनमा आगो लगाउन वा आगलागी हुनजाने कुनै कार्य गर्नुलाई कसुर मानिएको छ। वनसम्बन्धी कसुर गर्नेलाई वन ऐन २०७६ को दफा ५० (४) बमोजिम विगो असुल गर्ने व्यवस्था छ। कसुर गर्नेलाई रु ६० हजारसम्म जरिवाना वा तीन वर्षसम्म कैद वा दुवै सजाय हुने व्यवस्था भएकाले कसुर गर्ने व्यक्तिलाई पक्राउ गर्न वा सूचना दिन पनि डिभिजन वन कार्यालय स्याङ्जाले अनुरोध गरेको छ।

डढेलो नियन्त्रण गरौं, वातावरण जोगाऔं।

डढेलोले:

- वनमात्र नभई जैविक विविधता र सम्पदा पनि नष्ट गर्दछ,
- वातावरणीय प्रदूषण बढाउँछ,
- भू-क्षय बढाउँछ,
- पानीको मूल सुकाउँछ,

त्यसैले:

वन पैदावारको संकलन तथा खेती किसानमा आगोको प्रयोग गर्दा सावधानी अपनाऔं।

नेपाल सरकार विज्ञापन बोर्ड

सुपथ मूल्यमा आकर्षक छपाई

पुस्तक, स्मारिका, ब्रोसर, क्यालेण्डर, निमन्त्रणा कार्ड, बिल, रसिद, पोष्टर, पम्पलेट, मिजिटिङ्ग कार्ड आदि छपाईसम्बन्धी कामका लागि हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

हिमालय अफसेट प्रेस

नयाँबजार, पोखरा

फोन नं. : ०६१-५७०६५१

